
 

 

ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ 

Του Προέδρου του Τμήματος Νομικής ΔΠΘ 

Κωνσταντίνου Φ. Καλαβρού 

Καθηγητή του Αστικού Δικονομικού Δικαίου 

 

Κυρίες και κύριοι,  

H Νομική Σχολή του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης υποδέχεται σήμερα 

τον Πρωθυπουργό του Λουξεμβούργου κύριο Jean - Claude Juncker, τον οποίο 

σκοπεύει να αναγορεύσει σε επίτιμο διδάκτορα της Νομικής Σχολής. 

Η αναγόρευση αυτή αποτελεί, φυσικά, ιδιαίτερη τιμή για τον τιμώμενο Πρωθυ-

πουργό, όμως στην ίδια έκταση και στον ίδιο βαθμό αποτελεί τιμή και του Δημο-

κριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, αφού ο τιμώμενος, που βρίσκεται σήμερα μαζί 

μας, αποτελεί μια απαστράπτουσα ευρωπαϊκή προσωπικότητα. 

Για την προσωπικότητα αυτή θα ακούσουμε σε λίγο, άρα στο σημείο αυτό της 

ωραίας αυτής ακαδημαϊκής τελετής θα ήθελα να εξηγήσω, με λίγα λόγια, τους συμ-

βολισμούς, που υπηρετεί η αναγόρευση αυτή, αποκαλύπτοντάς σας έτσι τις γενικό-

τερες απόψεις και στάσεις της Νομικής Σχολής.  

α. Η Νομική Σχολή θεωρεί, ότι έκλεισε πλέον ο βασικός κύκλος των Ακαδημα-

ϊκών Διδασκάλων, προς τους οποίους όφειλε να απονείμει – και το έπραξε ήδη στο 

παρελθόν – τον ύψιστο ακαδημαϊκό τίτλο του Επίτιμου Διδάκτορα της Σχολής μας 

σε αναγνώριση της ακαδημαϊκής συνεισφοράς και υποστήριξης προς την Σχολή 

μας ενός σημαντικού κύκλου ακαδημαϊκών προσωπικοτήτων. 

β. Η Νομική Σχολή, που φέτος διανύει τον τριακοστό χρόνο από την έναρξη 

λειτουργίας της, απευθύνεται σήμερα με την αναγόρευση του κ. Jean - Claude Jun-

cker σε επίτιμο διδάκτορα σε όλους τους πολίτες της Ευρώπης, απευθύνεται λοιπόν 

έξω από τα σύνορα της ελληνικής επικράτειας, τιμώντας μια προσωπικότητα εκτός 

της νομικής επιστημονικής και ακαδημαϊκής κοινότητας επιχειρώντας έτσι να στεί-

λει προς όλους, ένα μήνυμα ειρηνικής συνύπαρξης και ενότητας. Και το μήνυμα αυτό 

αποκτά μια ιδιαίτερη σημασία, πιστεύουμε, γιατί το στέλνει ένα Ευρωπαϊκό Πανε-

πιστήμιο, που βρίσκεται στα απώτατα ανατολικά σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

γ. Με την αναγόρευση, τέλος, ως επίτιμου διδάκτορα νομικής του Πρωθυπουρ-

γού του Λουξεμβούργου κυρίου Jean - Claude Juncker η Νομική Σχολή επιθυμεί να 

τιμήσει στο πρόσωπο του κ. Juncker την ενιαία, συνεπή και συνεχή Ευρωπαϊκή 

Προσπάθεια. Επιθυμεί να εξάρει την ιδιαίτερη συμβολή του στη διαμόρφωση της 

σύγχρονης θεσμικής φυσιογνωμίας της Ευρώπης, στην εμβάθυνση, συνοχή και διεύ-

ρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ακόμα θέλει να τιμήσει τον σταθερό και ατα-

λάντευτο Φίλο της Ελλάδας, αλλά και της Κύπρου, του οποίου η συμπαράσταση 

και υποστήριξη σε αρκετές φάσεις της πρόσφατης ιστορίας της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης υπήρξε καίρια και ανεκτίμητη. 
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Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ, η Νομική μας Σχολή, τιμώντας σας σήμερα και 

αναγορεύοντάς σας σε επίτιμο διδάκτορά της, προσδοκά κάτι ακόμα: Προσδοκά, 

ότι κατά την διάρκεια των επόμενων χρόνων της περαιτέρω Ευρωπαϊκής σας Πο-

ρείας, άμεσα θεσμικής ή όχι, θα έχετε πάντα κατά νουν, ότι στο ακρότατο αυτό ση-

μείο της Ευρώπης βρίσκονται Φίλοι σας, βρίσκονται άνθρωποι, που μπορούν να 

εκτιμήσουν την γνήσια ανθρώπινη φιλική συμπεριφορά, βρίσκονται άνθρωποι, 

στους οποίους πάντοτε μπορείτε να υπολογίζετε για την συμπαράσταση και υπο-

στήριξή τους, γιατί, όπως και σεις, και εμείς αταλάντευτα πιστεύουμε στις αέναες 

ανθρώπινες αξίες, όπως αυτές εμπεδώνονται στην σύγχρονη Ευρωπαϊκή Πραγματι-

κότητα. 

Με τις λίγες αυτές σκέψεις παρακαλώ τον Καθηγητή της Νομικής Σχολής κύ-

ριο Κωνσταντίνο Ρέμελη να απευθύνει τον έπαινο προς τον τιμώμενο. 

Σας ευχαριστώ. 

 


